

СПРАВКА

о ходе выполнения Кельмским райотделением КГБ Литовской ССР плана основных агентурно-оперативных и организационных мероприятий на 1986 год.

В соответствии с планом работы Комитета госбезопасности Литовской ССР по руководству и контролю за деятельностью горрайорганов в период с II по 13 июня с.г. инспектором Инспекции майором Шимулисом Е.В. осуществлена проверка хода выполнения Кельмским райотделением плана основных агентурно-оперативных мероприятий за первое полугодие 1986 года.

Изучение показало, что план агентурно-оперативных мероприятий в целом отвечает задачам, стоящим перед райотделением, предусматривает необходимые меры по активизации чекистской работы на основных направлениях контрразведывательной деятельности.

Предусмотренные планом на первое полугодие меры в основном выполнены. Из основных результатов и недостатков работы райотделения за полугодие представляется целесообразным выделить следующее.

Поскольку на оперативную обстановку в районе по-прежнему продолжает оказывать влияние реакционная деятельность ряда клерикально-националистических и монашествующих элементов, райотделение совместно с 3 Отделом 5 Службы уделяло надлежащее внимание оперативному наблюдению за ксендзом, близкой связью осужденного ксендза-экстремиста Сваринскаса, Размантасом и разработки монахини Тересюте. Принятыми мерами через административные органы Тересюте отведена от работы в костеле настоятеля Размантаса, продолжается выявление и документирование фактов, заслуживающих оперативного внимания. Запланированные в отношении указанных объектов мероприятия выполняются в срок.

Для наблюдения за сектанткой-пятидесятницей Волковене в качестве кандидата на вербовку подобрана соседка по месту жительства "С". В течение полугодия нелегальных сборищ сектантов у Волковене не фиксировалось.

Завершается работа по делу оперативного розыска, заведенного по факту утраты сов. секретного приказа МВД СССР № 006-83г.

КГБ Литовской ССР  
КЕЛЬМЕСКОЕ  
районное отделение  
№ 118  
4 июля 1986г.

*Дане В.  
заместитель  
инспекции  
по линии  
внешних  
связей  
КГБ*

Все запланированные по этому делу агентурно-оперативные и оперативно-технические мероприятия выполнены. Материалы с заключением о прекращении розыска утраченного приказа в настоящее время находятся на рассмотрении в 3 Отделе Комитета.

По другим делам оперативного учета, в основном по делам оперативного наблюдения, объекты которых ранее были судимы за особо опасные государственные преступления и активно себя с враждебной стороны не проявляют в настоящее время, работа продолжается в соответствии с имеющимися планами чекистских мероприятий.

В первом полугодии райотделением (в соответствии с требованиями приказа КГБ Литовской ССР № 03-1980 г.) учтено 8 наиболее важных первичных сигналов. В ходе их проверки: проводились агентурно-оперативные мероприятия, направленные на документирование и пресечение противоправной деятельности негативно настроенных ксендзов, собравшихся в мае с.г. на празднование 500-летия Шаукенского костела (информировалась 5 Служба); за идеологически вредные высказывания профилактирован г-н Диджгальвис; за нарушение правил полетов на самолетах, используемых в народном хозяйстве, после информирования и с помощью 4 Отдела Комитета экипаж самолета АН-2 отстранен от дальнейших полетов; у гражданина Будрайтиса изъят незаконно хранившийся пистолет. Отдельные сигналы находятся в стадии проверки, а ряд из них, относительно назревавших негативных явлений клерикально-националистических элементов и незаконного хранения отдельными лицами в районе огнестрельного оружия, не нашли своего подтверждения.

*Исполнено до 15.05.81  
в соответствии с  
информацией  
от 10.05.81  
по делу "Организация  
КГБ не имеет"*

Следует отметить, что журнальный учет сигналов в райотделе-  
ставлен надлежащим образом.

Наряду с проводимыми частными профилактиками райотделение уделяло определенное внимание и общепрофилактическим мероприятиям. По нашим материалам в отношении Гениса И.М., возвратившегося на постоянное жительство в Кельмский район после 10-летнего пребывания в Западной Германии, в районной газете "Коммунистический жодис" опубликована статья "Долгий путь домой", раскрывающая действительное положение жизни на Западе.

*Судебная инстанция в "Миссе"  
делом "С первых дней"*

Райотделением уделялось внимание вопросам укрепления агентурного аппарата и более эффективного его использования. За первое полугодие завербованы "Айдас" - используется по 6-й линии,



надлежащих условий конспирации в работе с агентами, принимавшимися ранее на этой явочной квартире. Нкл

Контроль за ходом выполнения предусмотренных планом чекистских мероприятий начальник райотделения осуществляет постоянно в процессе повседневной агентурно-оперативной деятельности. Однако, оперативный состав, несмотря на Указание Председателя КГБ СССР № 87с-84г. индивидуального квартального планирования агентурно-оперативного процесса не осуществляет. На недопустимость этого в будущем было указано начальнику райотделения.

В целом оперативные работники Кельмского райотделения критически относятся к результатам своей деятельности, по своим деловым качествам способны успешно выполнить запланированные на 1986 год агентурно-оперативные мероприятия.

Вместе с тем, со слов начальника райотделения, старший оперуполномоченный майор Андрияускас П.И., имевший ранее взыскание, продолжает нарушать служебно-воинскую дисциплину, злоупотребляет спиртными напитками и ведет аморальный образ жизни, что отрицательно сказывается на рабочей обстановке в коллективе, его микроклимате.

В процессе изучения хода выполнения годового плана работы райотделения, при рассмотрении материалов дел оперучета, агентуры, сигналов, т.Адамонису И.И. и оперативному составу было рекомендовано в соответствии с требованиями текущего момента партийных решений, приказов и указаний КГБ СССР и республики строго соблюдать плановую дисциплину и усилить работу среди клерикально-националистических элементов, молодежи, по делам оперативного учета и совершенствования форм и методов использования агентуры, укрепления оперативных позиций в изучаемой оперативной среде. Эти вопросы были обсуждены на оперативном совещании при подведении итогов работы райотделения за первое полугодие 1986 года.

*4 июля  
основными  
сведения 1986г.  
майор П. Андрияускас*

Инспектор Инспекции КГБ Литовской ССР - майор  
" 23 " июня 1986г.

*Шимулис*

Е. Шимулис

№ 16/1552  
24/86

*Гришечкин*

*Варан*  
14.07.86

*д. Адамонису в.в.  
Ар. вышлите мне расчет  
работы д. Андрияускаса  
П.И. и указать мер  
улучшения микроклим-*